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Senatsverwaltung für
Stadtentwicklung, Bauen und Wohnen

Herrn Abgeordneten Dennis Haustein (CDU)
über

die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin
über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/25057
vom 29. Januar 2026
über Mittel für die Umgestaltung von Stadtplätzen - Möglichkeiten für die Bezirke transparent
machen

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Frage 1:
In welchem Wege werden die in Kap 2712 Titel 72004 veranschlagten Mittel im Berliner Landeshaushalt den
Bezirken zur Verfügung gestellt?

Antwort zu 1:
Die Mittel werden den Bezirken im Rahmen der Haushaltswirtschaft zur auftragsweisen
Bewirtschaftung übertragen.

Frage 2:
Für welche Maßnahmen können die Mittel eingesetzt werden?

Antwort zu 2:
Das Plätzeprogramm dient der städtebaulichen, klimagerechten und klimaresilienten
Qualifizierung von bestehenden Stadtplätzen und bislang städtebaulich unterausgenutzten
Verkehrs- und Freiflächen. Schwerpunkte liegen dabei auf der Steigerung der
Aufenthaltsqualität, Entsiegelung, Verschattung und Regenwasserbewirtschaftung.

Frage 3:
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Sieht der Senat Möglichkeiten über diese Mittel Sanierungsmaßnahmen an Kunstwerken im öffentlichen Raum
vorzunehmen?

Antwort zu 3:
Prinzipiell können mit Mitteln aus dem Plätzeprogramm auch Sanierungen von Kunstwerken im
öffentlichen Raum finanziert werden.

Frage 4:
Auf welchem Wege können die bezirklichen Gremien für die Kunst am Bau und im Stadtraum hier Mittel abrufen, um
Kunstwerke im öffentlichen Raum instand setzen zu lassen?

Antwort zu 4:
Die Bezirke können die Maßnahmen mithilfe eines Formblatts bei der Senatsverwaltung für
Stadtentwicklung, Bauen und Wohnen beantragen. Das Formblatt ist öffentlich zugänglich unter:
https://www.berlin.de/sen/bauen/baukultur/berliner-plaetzeprogramm/

Berlin, den 05.02.2026

In Vertretung

Prof. Kahlfeldt
................................
Senatsverwaltung für
Stadtentwicklung, Bauen und Wohnen
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